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Анотація. Досліджується діяльність української діаспори Канади, спрямована на забез-
печення надання гуманітарної допомоги українцям, які постраждали від повномасштабного 
російського вторгнення в Україну. Висвітлено основні напрями діяльності провідних організа-
цій української діаспори Канади – Конгресу українців Канади та Канадсько-Української Фун-
дації – в рамках реалізації ними спільної масштабної ініціативи «Український гуманітарний 
заклик» та за активної співпраці з численними установами в Канаді та Україні.
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Постановка проблеми. Українська 
діаспора в Канаді, чисельність якої, за 
офіційними даними, становить понад 
1,3 млн. осіб, є однією з найбільш органі-
зованих діаспор України за кордоном [2, 
с.  21–22]. Ця організованість прояви-
лась, зокрема, в активній діяльності, 
спрямованій на підтримку України та 
україн ського народу в період протидії 
російській збройній агресії та її най-
більш активної фази, що розпочалася у 
лютому 2022 року і триває дотепер.

Предметом нашої уваги з огляду на 
важливе значення підтримки світовою 
спільнотою України та надання допо-
моги українцям, які постраждали че-
рез ведення бойових дій на території 
України, стали гуманітарні ініціативи, 
реалізовані такими провідними орга-
нізаціями української діаспори Кана-
ди, як Конгрес українців Канади та Ка-
надсько-Українська Фундація, в період 

повномасштабного російського втор-
гнення в Україну.

Конгрес українців Канади (The 
Ukrainian Canadian Congress (UCC)) є 
організацією, що об’єднує під однією па-
расолькою всі національні, провінційні 
та місцеві організації українців Канади. 
З моменту створення у 1940 році він ра-
зом із своїми організаціями-членами 
представляє інтереси української гро-
мади в Канаді та відіграє важливу роль 
у соціальному, економічному та політич-
ному житті країни [32]. 

Канадсько-Українська Фундація 
(Canada-Ukraine Foundation (CUF)), 
що була заснована у 1995 році на 18-му 
Конгресі українців Канади, являє собою  
національний благодійний фонд, ство-
рений з метою координації, розробки 
та реалізації проєктів допомоги канад-
ців Україні та іншим організаціям у 
Kанаді [30].
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Конгресом українців Канади та Ка-
надсько-Українською Фундацією, які 
тісно координують свої зусилля, ак-
тивно надавалась допомога Україні та 
українцям в умовах гібридної агресії 
РФ у 2014–2022  рр. З початком повно-
масштабного російського вторгнення в 
Україну у лютому 2022 року масштаб ре-
алізації гуманітарних ініціатив діаспори 
суттєво збільшився з урахуванням но-
вих викликів.

Ставимо за мету дослідити у своїй 
публікації реалізацію відповідних іні-
ціатив та проєктів української діаспори 
Канади, їхнє значення для підтримки 
України та українців в складних умовах, 
спричинених повномасштабним росій-
ським вторгненням в Україну.

Аналіз досліджень та публікацій. 
Висвітлення питань підтримки укра-
їнською діаспорою Канади України та 
українців в умовах протидії російській 
агресії, зокрема ініціатив з надання гу-
манітарної допомоги, знайшло відобра-
ження в окремих наукових публікаціях. 

Так, Р. Попп, аналізуючи у своїй стат-
ті гуманітарні ініціативи Світового Кон-
гресу Українців протягом 2014–2021 рр., 
спрямовані на допомогу Україні, приді-
лила увагу заходам, які здійснювалися 
Конгресом українців Канади та Канад-
сько-Українською Фундацією, зокрема, з 
організації місій канадських пластичних 
хірургів до України, забезпечення психо-
логічної допомоги військовим, організа-
ції курсів з надання медичної допомоги 
тощо [8]. 

Ініціативи української діаспори Ка-
нади в перші роки збройної агресії РФ 
проти України висвітлюються в публі-
каціях О.  Сухобокової, зокрема, ана-
лізуються фінансова та волонтерська 
допомога діаспори, проєкти з надання 

кваліфікованої медичної допомоги по-
раненим військовим, психологічної до-
помоги тощо [10–11].

Про підтримку Канадсько-Україн-
ською Фундацією вимушених пересе-
ленців, які прибули до Канади з України 
вже в період повномасштабного росій-
ського вторгнення, йдеться в публікації 
Я. Тарана [12]. 

Підтримка українською діаспорою, 
зокрема українцями Канади, України та 
українців аналізується в окремих аналі-
тичних звітах, що стосуються діяльності 
української діаспори та взаємодії Украї-
ни з нею [2]. 

Важливим джерелом для досліджен-
ня гуманітарних ініціатив української 
діаспори Канади, спрямованих на під-
тримку України та українського народу, 
є звіти Конгресу українців Канади [38; 
40–41] та Канадсько-Української Фунда-
ції [21–22], повідомлення на офіційних 
вебсайтах цих організацій та публікації 
в засобах масової інформації, які да-
ють уявлення про масштаб і значення 
реалізо ваних за підтримки української 
канадської діаспори проєктів допомоги. 

Водночас слід зазначити відсутність 
комплексного дослідження, присвяче-
ного питанням діяльності української 
діаспори Канади, спрямованої на під-
тримку України та українців в умовах 
повномасштабного російського втор-
гнення, що підтверджує потребу в про-
веденні такої розвідки.

Виклад основного матеріалу. На 
початку 2022 року провідні організації 
української діаспори в Канаді, Конгрес 
українців Канади та Канадсько-Україн-
ська Фундація, заздалегідь готувалися 
до можливого російського вторгнен-
ня. З огляду на існуючу загрозу в січ-
ні 2022 року між ними було укладено 
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меморандум про співпрацю та оголо-
шено про створення Комітету гумані-
тарної допомоги Україні (The Ukraine 
Humanitarian Relief Committee), який 
очолив голова правління Канадсько-
Української Фундації Віктор Гетьман-
чук. В офіційному повідомленні про це, 
оприлюдненому 27 січня 2022 року, за-
значалося, що комітет створено з метою 
скоординованого підходу до швидкого 
та ефективного надання гуманітарної 
допомоги тим, хто її потребує в Украї-
ні, та реагування на будь-яку подальшу 
агресію з боку РФ [37]. Передбачалось, 
що утворений комітет співпрацювати-
ме з громадою канадських українців по 
всій Канаді, щоб забезпечити в найефек-
тивніший спосіб надання допомоги по-
страждалим громадянам України. 

Надалі в контексті ініціатив з надан-
ня гуманітарної допомоги здебільшого 
згадується платформа «Український гу-
манітарний заклик» Конгресу українців 
Канади та Канадсько-Української Фун-
дації (UCC-UCF Ukraine Humanitarian 
Appeal), в рамках якої здійснюється збір 
коштів від донорів та їх спрямування на 
покриття відповідних потреб [30; 35]. 

З оголошенням цих ініціатив напри-
кінці січня 2022 року розпочався актив-
ний збір ресурсів та гуманітарної допо-
моги для України, завдяки чому уже в 
перші дні після початку повномасштаб-
ного російського вторгнення були до-
ставлені в Україну вантажі з гуманітар-
ною допомогою [21, с. 8]. 

«Ми дуже уважно ставимось до ін-
формації американської розвідки, слу-
хаємо заяви українського уряду та аналі-
зуємо заяви російського керівництва… 
Тому ми в діаспорі і почали готуватись. 
Ми хотіли допомагати на тих ділян-
ках, де, умовно, державі складно або не 

знаходиться ефективне рішення. Напри-
клад, нам разом з партнерами вдалося 
швидко розгорнути доставку продоволь-
чих наборів в області, які більш всього 
приймають внутрішніх переселенців, та 
в деокуповані звільнені регіони… Ми бу-
демо продовжувати постачання стільки, 
скільки в цьому буде потреба. Понад те, 
ми намагаємось купувати продукти саме 
в українських виробників, вирішуючи 
не тільки питання з харчами, а також до-
помагаючи локальній економіці»,  – так 
у своєму інтерв’ю виданню «Українська 
правда» в січні 2023 року розповідав 
про допомогу діаспори голова правління 
Канадсько-Української Фундації Віктор 
Гетьманчук [9].

Серед інших важливих напря-
мів допомоги українцям в умовах 
повномасштаб ного російського втор-
гнення, які окреслював В. Гетьманчук, – 
закупівля печей для обігріву житла і 
приготування їжі, постачання генера-
торів, зокрема для відновлення пошко-
джених електромереж, функціонування 
лікарень, потреб українських військових 
на фронті [9], що мало важливе значен-
ня, враховуючи те, що з осені 2022 року 
РФ здійснювала систематичні ракетні 
атаки з метою руйнування цивільної та 
енергетичної інфраструктури, колапсу 
української енергетичної системи та за-
нурення українського населення в холод 
і темряву.

Зусилля діаспори також було зосе-
реджено на допомозі найбільш вразли-
вим верствам населення, зокрема людям 
похилого віку, що передбачало допомогу 
продуктами харчування, гігієнічними 
засобами, ремонтом житла. Важливим 
напрямом стали закупівля ліків для 
українських лікарень, підготовка україн-
ських психологів для надання допомоги, 
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забезпечення роботи канадських плас-
тичних хірургів, які оперують важко-
поранених українців з травмами облич-
чя [30].

Про активну підтримку канадським 
суспільством українців в умовах траге-
дії, яка спіткала Україну, свідчить той 
факт, що за період лютого–березня 2022 
року Канадсько-Українською Фундаці-
єю було зібрано майже 30  млн. доларів 
фінансової підтримки для України (тут 
і далі суми зазначаються в канадських 
доларах як офіційній валюті Канади) [2, 
с. 24].

У вересні 2022 року повідомлялося, 
що Фондом Українського гуманітарного 
заклику (Ukraine Humanitarian Appeal 
Fund), створеним для забезпечення ро-
боти Комітету гуманітарної допомоги 
Україні, зібрано 45 млн. доларів, з яких 
22 млн. доларів на той момент вже спря-
мовано на відповідну допомогу, зокрема 
доставку продуктових наборів у 21 об-
ласть України, запуск програми тера-
пії для постраждалих дітей, придбання 
нових комплектів індивідуального спо-
рядження для пожежників, перезапуск 
Канадсько-Української хірургічної про-
грами (CUSAP)  [18], забезпечення ме-
дичним обладнанням та ліками десятків 
лікарень по всій Україні, перебування 
понад тисячі переміщених дітей з Украї-
ни в українсько-канадських літніх табо-
рах у Канаді [33].

Про ці та інші ініціативи з надання 
гуманітарної допомоги українцям допо-
відав  на XXVIII трирічному Конгресі 
українців Канади, який відбувся 28–
30 жовтня 2022 року в м. Вінніпег, голова 
Комітету гуманітарної допомоги Україні 
В. Гетьманчук [23, с. 2–3]. 

Загалом комплексне уявлення 
про ключові гуманітарні ініціативи 

української діаспори Канади, спрямова-
ні на підтримку українців, постражда-
лих від повномасштабного російського 
вторгнення в Україну, дають опубліко-
вані звіти Канадсько-Української Фун-
дації за 2022 та 2023 роки [21–22], звіти 
Конгресу українців Канади [38;  40–41], 
повідомлення на офіційних вебресурсах 
організацій.

Згідно із звітами за 2022  рік через 
платформу Ukraine Humanitarian Appeal 
у 2022 році було зібрано 52 млн. доларів 
пожертвувань, які надійшли від населен-
ня Канади (загалом до збору цієї допо-
моги долучились понад 70 тис. донорів, 
серед яких – державні установи, фон-
ди, організації, банки, кредитні спілки, 
приватні компанії та приватні особи). 
Загальні витрати у 2022 році на гумані-
тарні потреби сукупно склали 28 млн. 
доларів [21, с. 32]. 

У 2023 році згідно зі щорічним звітом 
надійшло ще 13,5 млн. доларів пожерт-
вувань. Витрати на потреби допомоги 
Україні та українцям склали близько 
30 млн. доларів [22, с. 37]. 

За фінансової підтримки, яка на-
давалася в рамках проєкту Ukraine 
Humanitarian Appeal, в період з почат-
ку повномасштабного вторгнення РФ в 
Україну зусиллями та за підтримки укра-
їнської діаспори Канади реалізовувалася 
низка важливих ініціатив [30].

Зокрема, пріоритетним напрямом 
стало забезпечення продуктами хар-
чування, засобами гігієни та наборами 
для очищення води мешканців терито-
рій, які постараждали від бойових дій та 
окупації, а також допомога мешканцям 
прифронтових територій, надання най-
необхіднішої допомоги людям похилого 
віку, зокрема закупівлі продуктів харчу-
вання, ліків, ремонту житла тощо. 
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Так, у співпраці з волонтерами фон-
ду GlobalMedic, заснованого відомим ка-
надським парамедиком Раулем Сінгхом 
(Rahul Singh), було організовано достав-
ку продуктів харчування, засобів гігієни 
та наборів для очищення води [21, с. 12]. 
Волонтерами GlobalMedic за підтримки 
Канадсько-Української Фундації забез-
печувалася доставка продуктових набо-
рів вагою 14 кілограмів, зібраних згідно з 
рекомендаціями ВООЗ, що розраховані 
на задоволення потреб двох осіб про-
тягом кількох тижнів. Організовано 
фасування таких продуктових наборів 
у Луцьку та Миколаєві. Водночас фасу-
вання наборів здійснювалося переважно 
з продукції місцевого виробництва для 
підтримки місцевого виробника [6]. 

Через фінансування організації 
HelpAge Canada її регіональними осеред-
ками в Україні з початком повномасш-
табного вторгнення забезпечено надан-
ня найнеобхіднішої допомоги людям 
похилого віку. У рамках співпраці з орга-
нізацією AICM (Association Interationale 
de Cooperation Medicale) постачалися 
ліки, засоби гігієни та продукти харчу-
вання цивільному населенню України, 
що мешкає поблизу лінії фронту, забез-
печувалось проведення медичних огля-
дів лікарями організації для українців, 
які втратили доступ до необхідної ме-
дичної допомоги через війну [22, с. 16]. 

У зв’язку із серйозними психоло-
гічними потрясіннями, які переживає 
населення  України, ще одним пріоритет-
ним напрямом стало функціонування 
програм надання кваліфікованої пси-
хологічної допомоги, зокрема, програ-
мою підтримки психічного здоров’я 
дітей в Україні протягом перших двох 
років з початку повномасштабного ро-
сійського вторгнення було охоплено 

близько  10  тис.  осіб дитячого віку [40, 
с. 8]. 

Через Центр психологічного кон-
сультування та травмотерапії «Відкри-
ті двері», який діє в Києві, забезпечено 
підготовку професійних психологів за 
американськими стандартами, завдяки 
чому розширено доступ українцям, які 
постраждали від війни, до отримання 
консультацій у висококваліфікованих 
фахівців, котрі пройшли підготовку з 
питань воєнної травми [22, с. 28]. Забез-
печено надання психологічної допомоги 
в Києві для ветеранів та їхніх родин. У 
межах цих заходів українська діаспо-
ра Канади профінансувала навчання 
двохсот психологів за дворічною магіс-
терською програмою. Психологами, які 
пройшли навчання за цією програмою, 
у 2023 році було надано допомогу майже 
2,4 тис. осіб, які її потребували [22, с. 5]. 

Фундація «Кленова надія» завдяки 
гранту від Канадсько-Української Фун-
дації забезпечила надання психологічної 
допомоги сотням українських жінок, які 
були змушені переїхати до Канади через 
війну. З цією метою  створено групи пси-
хологічної підтримки у дев’яти провін-
ціях та проводились індивідуальні кон-
сультації [22, с. 29].

Серед пріоритетних гуманітарних 
проєктів також зазначається підтримка 
окремих закладів. Так, завдяки гранту 
Канадсько-Української Фундації 250 осіб 
з окупованих територій України, 102 ди-
тини з дитячого будинку в Одеській об-
ласті та 35 домашніх тварин отримали 
притулок у центрі «Місто добра», який 
у 2014 році був заснований як притулок 
для жінок, котрі постраждали від домаш-
нього насильства [22, с. 22–23]. Забезпе-
чено підтримку реабілітаційного центру 
«Джерело» у Львові, який приймає дітей 
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з важкими формами інвалідності, нада-
ючи їм професійну допомогу. За спри-
яння діаспори понад 100 внутрішньо 
переміщених дітей з особливостями роз-
витку були охоплені щоденними програ-
мами цього центру [22, с. 25]. 

Важливою програмою підтримки 
українських дітей стало надання допо-
моги Українській спілці целіакії, завдя-
ки чому близько тисячі спеціалізованих 
продуктових наборів щомісяця протя-
гом року відправлялися малозабезпе-
ченим українським сім’ям з дітьми, які 
страждають на непереносимість глюте-
ну [31]. Водночас в рамках проєкту при-
ділялась увага підтримці українських 
сертифікованих виробників безглютено-
вих продуктів, щоб допомогти їм продо-
вжувати виробництво та розширювати 
асортимент своєї продукції в непростих 
умовах [25].

Для переміщених українських дітей 
в Канаді було організовано можливість 
відпочинку в літніх дитячих таборах. У 
2022 році  профінансовано перебування 
1,2 тис. дітей з України в літніх таборах 
Канади [23, c.  5]. Влітку 2023 року по-
над 1,4 тис. переміщених дітей з України 
мали можливість відпочинку в дитячих 
таборах Канади завдяки підтримці діа-
спори [22, с. 15].

Пріоритетним напрямом стала під-
тримка заходів із повернення україн-
ських дітей, викрадених та вивезених 
до РФ. Як було зазначено під час звітної 
конференції у березні 2025 року, в рам-
ках проєкту Ukraine Humanitarian Appeal 
разом із організаціями Save Ukraine та 
Temerty Foundation інвестовано 220 тис. 
доларів у програму порятунку та реабі-
літації дітей, викрадених РФ [13].

Ще одним пріоритетним напрямом 
підтримки діаспорою стала допомога в 

гуманітарному розмінуванні територій. 
Так, у 2022 році було направлено трьох 
роботів для розмінування звільнених 
районів Херсонської області  [23, с.  3]. 
Через грантову допомогу Українській 
асоціації саперів у 2023 році надано під-
тримку українським саперам, які за-
ймаються гуманітарним розмінуванням 
сільськогосподарських угідь, цивільної 
інфраструктури, інших об’єктів [22, 
с. 26–27]. У звіті за підсумками 2024 року 
повідомлялось, що в рамках наданої до-
помоги проведено обстеження 78 ква-
дратних кілометрів території та навчено 
19 тис. цивільних осіб правилам безпеки 
щодо вибухонебезпечних предметів [13].

Особлива увага в межах ініціативи 
Ukraine Humanitarian Appeal зосеред-
жувалась на допомозі українцям під 
час опалювального сезону (програми 
Winterization). Так, взимку 2022–2023 ро-
ків за підтримки української діаспори Ка-
нади молодіжним рухом «Будь Вільний» 
придбано та роздано малозабезпеченим  
сім’ям у сільських громадах на Сході 
України понад 3 тис. дров’яних  печей 
(буржуйок) для обігріву житла та при-
готування їжі [21, с.  15]. Фондом «По-
дільська перлина» передано 2 тис. ліжок, 
матраців та комплектів постільної білиз-
ни для потреб внутрішньо переміщених 
осіб у 12 областях України [21, с. 19]. Ор-
ганізацією Initiative E+ доставлено понад 
160 генераторів, зокрема 60 генерато-
рів – до лікарень  (більшість надійшли до 
прифронтових лікарень, які постражда-
ли від перебоїв з електроенергією через 
обстріли РФ української енергетичної 
інфраструктури), ще 50  – для викорис-
тання енергетиками під час ремонту 
енергомережі, пошкодженої російськи-
ми ракетними обстрілами, 51 – для сімей 
полеглих українських воїнів [5]. 

УКРАЇНА І СВІТ



53Українознавство №2 (95) 2025

В рамках підготовки до проходження  
опалювального сезону 2023–2024 рр. че-
рез програму Winterization доставлено  
3 тис. дров’яних печей, 2,4 тис. дерев’яних 
ліжок і матраців для переселенців, 6 тис. 
термоковдр та медикаменти до 38 ци-
вільних госпіталів на лінії фронту, пере-
дано понад 450 дров’яних печей, сонячні 
павербанки та 1 тис. ліжок для перемі-
щених осіб в Україні [22, с. 5, 11]. 

Для підготовки до проходження опа-
лювального сезону 2024–2025 рр. через 
програму Winterization молодіжним ру-
хом «Будь Вільний» за підтримки діа-
спори передано близько 2 тис. дров’яних 
печей та близько 1,5 тис. пристроїв жив-
лення мешканцям південних та східних 
областей України. Фондом «Подільська 
перлина» передано майже 1,4 тис. ліжок, 
близько 900 матраців та комплектів по-
стільної білизни для внутрішньо пере-
міщених сімей [39]. Також за підтримки 
української діаспори Канади  закуплено 
32 гібридні генераторні установки для 
лікарень у Миколаєві та Херсоні, 37 сис-
тем збереження енергії для екстрених 
служб [13]. 

В умовах постійних обстрілів РФ, 
що мали на меті знищення енергетичної 
інфраструктури України та позбавлення 
українців тепла і світла, ця допомога ста-
ла надзвичайно важливою. 

Слід відзначити і оперативне реагу-
вання діаспорою на окремі серйозні ви-
клики та організацію допомоги україн-
цям.

Так, влітку 2022 року у зв’язку із шко-
дою, яку завдавали аграрному сектору 
України російські обстріли, та втратами 
врожаю на запит, що надійшов від По-
сольства України в Канаді, було закупле-
но і відправлено до Німеччини, а звідти 
до України 140 метричних тонн насіння 

гречки для підтримки українських агра-
ріїв  [36]. Доставлене з Канади насіння 
мало бути передане для підтримки ма-
лих та середніх фермерів із семи (пере-
важно західних та центральних) облас-
тей України [17].

У 2023 році українська канадська діа-
спора надала допомогу населенню, яке 
постраждало від затоплення внаслідок 
руйнування Каховської ГЕС, зокрема 
постачалися засоби для облаштування 
систем очищення води, сільських кри-
ниць, доставлено продовольчу допомогу 
в міста, куди були евакуйовані мешканці 
постраждалих територій (понад 2,5 тис. 
ящиків з продуктами до Херсона, по 
3  тис. – до Одеси та Миколаєва), при-
дбано і передано ДСНС чотири ряту-
вальні човни для допомоги постражда-
лим внаслідок підриву Каховської ГЕС. 
Слід зазначити, що підтримка Держав-
ної служби з надзвичайних ситуацій 
Украї ни стала важливим пріоритетом 
діяльності української діаспори Канади. 
Крім транспортних засобів, для потреб 
українських рятувальників передава-
лись сучасні пожежні костюми, набори 
базового захисного одягу, балаклав, ру-
кавиць, черевиків тощо [22, с. 20; 23, с. 3; 
38, с. 12]. 

Після завданого РФ ракетного удару 
по дитячій лікарні «Охматдит» у липні 
2024 року було оголошено збір коштів на 
потреби відновлення лікарні та допомо-
ги дітям зі складними захворюваннями, 
які потребують лікування (ставилось за 
мету зібрати 1 млн. доларів) [26]. У рам-
ках цього збору протягом липня–серпня 
2024 року зібрано понад 821 тис. доларів 
допомоги [29].

Підтримка системи охорони здоров’я 
загалом стала одним із ключових напря-
мів гуманітарної допомоги. Українською 
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діаспорою Канади було передано Мі-
ністерству охорони здоров’я України 
автомобілі швидкої допомоги для тран-
спортування та надання медичної до-
помоги постраждалим особам, а також 
медичне обладнання та засоби. Як по-
відомляло МОЗ у травні 2024 року, за 
період воєнного стану Канадсько-Укра-
їнська Фундація передала для потреб 
охорони здоров’я 24 автомобілі, 100 
апаратів штучної вентиляції легенів та 
медичні вироби для закладів охорони 
здоров’я [14]. 

Так, у 2023 році Міністерству охо-
рони здоров’я України надано 100 ін-
тегрованих систем MOVES SLC  – мі-
кроінтегрованих портативних систем 
життєзабезпечення вагою 18  кг, які 
реалізують більшу частину лікування 
і моніторингу, що відбувається в реані-
маційному відділенні лікарні, та важливі 
для надання невідкладної медичної до-
помоги пораненим і пацієнтам у важких 
станах [1].

У травні 2024 року передано Україні 
10 машин швидкої медичної допомоги 
класу С Ford Transit з повною комплек-
тацією та необхідним медичним облад-
нанням, виготовлених спеціально для 
потреб транспортування важкохворих 
пацієнтів [14]. Переобладнано п’ять па-
сажирських автобусів у мобільні шпита-
лі, які були передані для використання в 
Україні [13].

Однією з ключових ініціатив україн-
ської діаспори Канади в медичному на-
прямі став перезапуск з початку повно-
масштабного російського вторгнення 
Канадсько-Української програми хірур-
гічної допомоги (Canada Ukraine Surgical 
Aid Program (CUSAP)), заснованої та 
очолюваної відомим лікарем-хірургом 
Олегом Антонишиним, яка має на меті 

надання хірургічної допомоги постраж-
далим внаслідок бойових дій в Украї-
ні [18; 24].

У рамках відновленої програми 
CUSAP у 2022–2024  роках відбулося 6 
місій, під час яких канадськими хірур-
гами в шпиталі м.  Челядзь (Польща)  
проведено консультування та проопе-
ровано українських пацієнтів, які по-
требували складних посттравматичних 
реконструкцій після отриманих череп-
но-лицевих травм, травм м’яких тка-
нин, верхніх та нижніх кінцівок, опіків. 
У вересні та листопаді 2022  року про-
йшли перші дві медичні місії CUSAP, 
прооперовано 75 пацієнтів [21, с. 16]. У 
квітні–травні 2023 року відбулася тре-
тя місія канадських лікарів, проведено 
операції 48 українським пацієнтам, а у 
вересні того ж року – четверта місія, під 
час якої прооперовано 27 пацієнтів [22, 
с. 19]. Ще дві місії відбулися у  2024 році: 
у квітні–травні – п’ята місія, прооперо-
вано 37 пацієнтів [13], а в жовтні–листо-
паді – шоста, під час якої прооперовано 
11 пацієнтів [42]. 

У цих місіях брали участь десятки 
висококваліфікованих медиків з Канади 
та США – хірургів, анестезіологів, ліка-
рів інтенсивної терапії, інших фахівців. 
Крім того, в рамках місій CUSAP запро-
ваджено освітню складову програми та 
запрошено до участі українських лікарів 
(повідомлялось, що до проведення місій 
приєднались понад 40 медиків з України, 
які брали участь у консультуванні па-
цієнтів, асистували під час проведення 
операцій, здійснювали спостереження за 
пацієнтами, яких було прооперовано) з 
метою набуття відповідних кваліфікацій 
і досвіду для проведення таких операцій 
та надання відповідної медичної допо-
моги в Україні [27]. 
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Також спільно з організацією 
Initiative E+ проводились курси для 
українців з надання першої медичної до-
помоги пораненим та доставлено десят-
ки тисяч аптечок першої медичної допо-
моги для осіб, які їх пройшли [21, с. 13].

Варто також зазначити, що завдяки 
підтримці діаспори Канади благодійним 
фондом «Громадянин» у 2022 році при-
дбано і передано Харківському інститу-
ту протезування дві інфрачервоні печі 
Ottobock, що дало змогу пришвидшити 
виготовлення протезів для ветеранів, які 
втратили кінцівки, на базі цього Інсти-
туту, евакуйованого до Львова [21, с. 14].

Ще одним важливим напрямом ста-
ла допомога українцям, які прибули до 
Канади в період повномасштабного ро-
сійського вторгнення. Так, за даними 
станом на 1 лютого 2023  року, в Кана-
ді перебувало понад 31   тис. громадян 
України, з яких понад 135  тис. прибули 
туди після 24 лютого 2022  року. У зві-
ті Канадсько-Української Фундації за 
2023 рік зазначалось, що понад 250 ти-
сяч переміщених українців, втікаючи 
від війни, знайшли притулок у Кана-
ді за канадсько-українською візовою 
програмою «Дозвіл на екстрену подо-
рож» (Canada-Ukraine Authorization for 
Emergency Travel (CUAET)), яка запра-
цювала в березні 2022 року [3]. У люто-
му 2025 р. вже повідомлялось, що майже 
300 тис. українців знайшли прихисток у 
Канаді за програмою CUAET [20].

Конгресом українців Канади та Ка-
надсько-Українською Фундацією при-
ділялася значна увага, щоб допомогти 
вимушеним переселенцям адаптуватись 
у Канаді, зокрема, забезпечувалось ін-
формування про можливості програми 
CUAET, надавалася допомога психологіч-
на, в пошуку житла, працевлаштуванні, 

продуктами харчування, проводилась 
організація курсів для вивчення англій-
ської та французької мов тощо [22, с. 14–
15]. Крім того, провідні організації діа-
спори відстоювали перед урядом Канади 
продовження строку дії програми для 
вимушених переселенців з України [19]. 
Очевидно, це зіграло роль у прийнятті 
урядом Канади рішення про продовжен-
ня строку дії заходів щодо легального 
перебування в Канаді вимушених пере-
селенців з України [20].

Реалізація перерахованих, а також 
інших масштабних проєктів допомоги 
стала можливою завдяки значній під-
тримці України суспільством Канади 
(щороку десятки тисяч людей робили 
різні за розміром пожертви на підтрим-
ку України та українців, частина донорів 
згадується у звітах Конгресу українців 
Канади [38; 40–41], повний список – на 
сайті організації). У березні 2024 року в 
інтерв’ю виданню «Укрінформ» голова 
правління Канадсько-Української Фун-
дації В.  Гетьманчук зазначав, що пере-
важна більшість канадських волонтерів 
і меценатів, які допомагають Україні, 
не мають українського походження, що 
свідчить про надходження допомоги 
від усього канадського суспільства. Він 
відзначав, що «до 2022 року більшість 
пожертв надходили саме від канадців 
українського походження, але повно-
масштабне російське вторгнення зміни-
ло світогляд людей, і ми отримали до-
ступ до набагато ширших мас» [28].

З іншого боку, голова Канадсько-
Української Фундації визнавав і той 
факт, що станом на початок 2024 року рі-
вень підтримки України суттєво знизив-
ся: щоденно для України перераховува-
ли кошти близько десяти людей, тоді як 
раніше щодня надходили сотні чи навіть 
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тисячі переказів, що свідчило про певну 
загальну втому і наявність інших напря-
мів допомоги у світі [28].

20 лютого 2025 року, напередодні 
третьої річниці повномасштабного ро-
сійського вторгнення в Україну, в Торон-
то відбулася пресконференція, організо-
вана Канадсько-Українською Фундацією 
та Конгресом українців Канади, в якій 
взяли участь представники уряду, ди-
пломатичного корпусу та української 
громади [35]. Під час заходу представле-
но інформацію про підсумки реалізації 
Канадсько-Українською Фундацією та 
Конгресом українців Канади ініціативи 
«Ukraine Humanitarian Appeal» протя-
гом трьох років опору України повно-
масштабній російській агресії, а також 
наголошено на важливості подальшої 
підтримки України з боку Канади та 
міжнародної спільноти.

Загалом, як було зазначено у звіті, 
за три роки з початку повномасштабно-
го російського вторгнення в Україну у 
рамках ініціативи Ukraine Humanitarian 
Appeal зібрано 73  млн. доларів на гу-
манітарну допомогу та отримано май-
же 22  млн. доларів у вигляді товарної 
підтримки, що в сумі склало близько 
95 млн. доларів [13].

На критично важливі програми до-
помоги витрачено 92  млн. доларів, що 
дало можливість підтримати понад 
6  млн. людей. Ці кошти спрямовані на 
забезпечення продовольством, медич-
ною допомогою, тимчасовим житлом та 
іншими життєво необхідними ресурса-
ми в межах ініціативи Канадсько-Укра-
їнської Фундації та Конгресу українців 
Канади Ukraine Humanitarian Appeal тих, 
хто потребував допомоги. 

Гуманітарна допомога, організо-
вана Конгресом українців Канади та 

Канадсько-Українською Фундацією, у 
цей складний час стала важливою скла-
довою підтримки, яку надала протягом 
повномасштабного російського втор-
гнення в Україну Канада (обсяг наданої 
Канадою Україні гуманітарної допомоги 
станом на жовтень 2024 року оцінював-
ся загалом у 0,5 млрд. євро [16]).

Висновки. Як бачимо, гуманітарна 
допомога, організована в період повно-
масштабного російського вторгнення 
провідними організаціями української 
діаспори Канади, Конгресом українців 
Канади та Канадсько-Українською Фун-
дацією, здійснюється у багатьох напря-
мах: забезпечення продуктами харчу-
вання, ліками, засобами гігієни людей, 
які цього найбільше потребують, зокре-
ма мешканців прифронтових територій, 
людей похилого віку; надання допомоги 
вимушеним переселенцям; підтримка 
реабілітаційних центрів для дітей та до-
рослих; постачання безглютенових про-
дуктових наборів для дітей з відповід-
ними потребами; програми підтримки 
населення України під час опалюваль-
ного сезону (забезпечення дров’яними 
печами, павербанками, закупівля гене-
раторів); допомога Державній службі 
України з надзвичайних ситуацій; реагу-
вання на окремі серйозні виклики, як-от 
допомога мешканцям територій, які по-
страждали внаслідок підриву Каховської 
ГЕС, збір коштів на потреби відновлен-
ня дитячої лікарні «Охматдит».

Особливо активною стала допомога 
медичного спрямування, зокрема від-
новлення Канадсько-Української про-
грами хірургічної допомоги (Canada 
Ukraine Surgical Aid Program (CUSAP)) 
та організація 6 місій у Польщі, під час 
яких прооперовано майже дві сотні по-
страждалих внаслідок ведення бойових 
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дій в Україні осіб. У межах цього напряму 
важливе значення мали програми під-
тримки психічного здоров’я (зокрема, 
для ветеранів та жінок), передача для ви-
користання в системі охорони здоров’я 
України медичного обладнання, ліків та 
спеціально обладнаних автомобілів.

Крім програм гуманітарної допомо-
ги, українська діаспора дбає про укра-
їнців, які опинилися в Канаді, зокрема, 
допомагаючи їм адаптуватися до нових 
реалій, відстоює перед урядом Канади 
збереження прав, які надає програма 
CUAET.

Заснований Конгресом українців 
Канади та Канадсько-Українською Фун-
дацією у січні 2022 року проєкт Ukraine 
Humanitarian Appeal завдяки солідар-
ності канадського суспільства в умовах 
трагедії, що спіткала український народ 
з початком повномасштабного росій-
ського вторгнення, дав змогу організу-
вати масштабний збір ресурсів на під-
тримку українців. 

Реалізація українською діаспорою 
Канади численних проєктів допомо-
ги українцям здійснюється за активної 
співпраці Конгресу українців Канади та 
Канадсько-Української Фундації з ба-
гатьма благодійними фондами, організа-
ціями України та Канади.

Проведене дослідження масштабів 
та напрямів допомоги української діа-
спори Канади дає можливість оцінити 
перспективи співпраці з нею і в контек-
сті реалізації проєктів повоєнного від-
новлення України. 
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Relevance of the research. The Ukrainian diaspora in Canada, which numbers over 1.3 
million people according to official data, is one of the most organised Ukrainian diasporas 
abroad. This organisation has manifested itself, in particular, in active efforts to support 
Ukraine and the Ukrainian people during the period of resistance to Russian aggression 
and its most active phase, which began in February 2022 and continues to this day – the 
full-scale Russian invasion of Ukraine. The focus of our attention, given the importance 
of the international community's support for Ukraine and the provision of assistance to 
Ukrainians affected by the hostilities in Ukraine, has been the humanitarian initiatives during 
the full-scale Russian invasion of Ukraine implemented with the support of such leading 
organisations of the Ukrainian diaspora in Canada as the Ukrainian Canadian Congress 
and the Canada-Ukraine Foundation. The Ukrainian Canadian Congress and the Canada-
Ukraine Foundation, which closely coordinate their efforts, actively provided assistance 
to Ukraine and Ukrainians in the context of the Russian Federation's hybrid aggression in 
2014-2022. With the start of the full-scale Russian invasion of Ukraine in February 2022, 
the scale of the diaspora's humanitarian initiatives has increased significantly in response to 
new challenges.

The purpose of this publication is to examine the implementation of relevant initiatives 
and projects by the Ukrainian diaspora in Canada and their significance for supporting 
Ukraine and Ukrainians in the context of the full-scale Russian invasion of Ukraine.

Conclusions. Humanitarian aid organised during the full-scale Russian invasion by 
leading organisations of the Ukrainian diaspora in Canada focused on many areas: provision 
with food, medicine and hygiene products to people who need it most, in particular residents 
of frontline territories and the elderly; assistance to internally displaced persons; support of 
rehabilitation centres for children and adults; supplying gluten-free food kits for children with 
special needs; programmes to support the Ukrainian population during the heating season 
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(providing the population with wood-burning stoves, power banks, purchasing generators); 
assistance to the State Emergency Service of Ukraine; response to specific serious challenges 
related to the course of full-scale aggression by the Russian Federation against Ukraine, 
such as assistance to residents of territories affected by the destruction of the Kakhovka 
Hydroelectric Power Plant, fundraising for the restoration of the Okhmatdyt Children's 
Hospital. In addition to humanitarian aid programmes in Ukraine, the Ukrainian diaspora 
in Canada cares for Ukrainians who moved to Canada, in particular by helping them to 
adapt to new realities and advocating to the Canadian government for the preservation of 
the rights provided by the CUAET programme. The study of the scale and areas of assistance 
provided by the Ukrainian diaspora in Canada makes it possible to assess the opportunities 
and prospects for cooperation with it in the context of implementing projects for the post-
war reconstruction of Ukraine.

Keywords: Ukrainian diaspora, Ukrainian Canadian Congress, Canada-Ukraine 
Foundation, humanitarian aid.
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